

# 无声的娘家情

□张玉平

每次推开娘家的门，熟悉的气息便扑面而来，那是一种无须言语就能让人安心的力量。在这个充满烟火气的地方，家人之间的爱，像春日里绵绵的细雨，悄无声息地浸润着我的心田。

记忆中，每一次回娘家，厨房总是最热闹的地方。哥哥、姐姐系着围裙，在灶台前忙碌穿梭，锅铲与铁锅碰撞出清脆的声响，香气四溢。他们从不曾说“我们

很想你，今天做的饭是你爱吃的”，只是默默将我爱吃的菜一一做好。当那一声“玉，过来尝尝这菜咋样”响起，我知道，这简单的话语背后，藏着他们满满的牵挂和爱意。

饭桌上，没有什么豪言壮语，只有家长里短的闲聊。哥哥、姐姐会说“玉，多吃点”，把好吃的放我面前；妈妈会不时地看着我，眼神里满是关切，轻声叮嘱我别偷懒，按时做饭，照顾好自己。这些看似平常的言行，没有华丽的辞藻修饰，却比任何情话都更动人。

吃完饭，我想帮忙收拾碗筷，总是被哥哥、姐姐拦住。“你去歇着，这些我们来。”他们说着，然后利落地收拾起餐桌，

洗刷锅碗瓢盆。我站在一旁，看着他们忙碌的背影，心中涌起阵阵暖意。他们用行动告诉我，在娘家，我永远可以做一个被宠爱的孩子。

今天再次回到娘家，侄子在饭店订了餐。大家围坐在餐桌旁，热热闹闹地吃饭。然而，没一会儿，哥哥、姐姐和妈妈都放下筷子，准备离席。我吃饭的速度向来慢，看着他们要走，忍不住说：“你们吃得太快了，能不能慢一点，等等我。”那一刻，我仿佛又回到了小时候，像个撒娇的孩子。

哥哥没有多说什么，只是重新坐了下来，静静地等着我。他的眼神温和而坚定，仿佛在说：“不着急，慢慢吃。”那一刻，我感受到了那无声的爱，像一股暖流，流淌在我心间。没有多余的话语，一个眼神、一个举动，便足以让我明白，无论我多大，在哥哥心里，我始终是需要被照顾的妹妹。

在娘家，爱总是藏在这些细微之

处。临走时，妈妈会往我的包里塞满各种好吃的，嘴里念叨着：“在外面买的哪有家里的好？”哥哥、姐姐会反复叮嘱我路上注意安全，照顾好自己。这些琐碎的细节，构成了娘家那独特的爱。

娘家的爱，是无声的。它没有惊天动地的誓言，没有轰轰烈烈的表达，却如潺潺流水，滋润着我的生命。在这个快节奏的时代，这种无声的爱显得格外珍贵。它让我在疲惫时有了避风的港湾，在迷茫时有了前行的力量。

每一次离开娘家，回头看着家人那熟悉的身影，心中总是充满不舍。但我知道，无论我走多远，娘家的爱永远都在那里，无声却坚定地守护着我。这分爱，是我生命中最宝贵的财富，也是我永远的牵挂。

愿时光慢些走，让我能有更多的时间享受娘家那无声的爱；愿岁月温柔以待，让我的家人都能健康平安，让这珍贵的情感永远延续下去。

## ●亲情故事

### ●小嘴说吧



## 金色大海的小秘密

杜左宜(6岁) 口述 王文静 整理

啊，让我看看。”

它围着海岸跑了一圈，吐着舌头：“不行不行，我对大海的事情不精通，没办法。”

大家便又去找海洋之王——聪明的虎鲸。

它是海洋之王，总该有办法吧。

虎鲸在金色的海里游了一圈：“咕噜噜，这金色是从海里冒出来的。”然后，它喷出一股高高的水柱：“哗——肯定有古怪！”它在大海里游了一天一夜，累得半死，却怎么也游不出金色海洋的范围。它摇了摇头，一脸沮丧地说：“不行不行，我没办法！”

最后，居民去请天空之王——一条会飞的、长长的、彩虹颜色的龙！

龙飞得高高的，用它亮晶晶的眼睛仔细看着海面。

它发现，金色的东西像小星星一样，从大海深处不停地浮上来，把整片大海都染成了金色。

该怎么把大海变回蓝色呢？

彩虹龙朝着天空吐了几大口水，蓝蓝的天空便变得黏乎乎的，像是小孩子画画用的颜料。彩虹龙又飞到高高的天空上，用爪子轻轻摘下几朵软绵绵的白云，束成一团，去浸染天空的颜色。刹那间，那白色的云朵就变成了湛蓝色。龙把云放进金色的海里，真的变出了一小片一小片的蓝色，真神奇。

“太棒啦！”大家欢呼起来。

可是，大海那么大，这一点点蓝色根本不够啊！

“白云不够，我们用乌云试试？”有人提议。

龙又飞上天，吹起一阵大风，把天空所有的乌云都聚到一起。如果下的雨是蓝色的就好了，不是就能将大海

变成蓝色的了吗？

大家灵机一动：把乌云也染成蓝色的不就行了？龙便用刚才做好的天空颜料给乌云染上色。

很快，蓝色的雨点“滴答滴答”地落进金色的大海里，蓝色就像墨水滴进水里一样，慢慢地一圈圈晕染开来。

龙不停地吹风，让乌云在大海上空足足下了七天七夜的雨。

哗啦啦——哗啦啦——

神奇的事情发生了，金色的海水真的开始慢慢变回蓝色了，越来越蓝，越来越蓝……最后，整片大海又变成了大家熟悉的、清清凉凉的蓝色，大海小镇的人们又能喝到甜甜的海水了。

### 三

“可是，谁把大海变成金色的呢？”大家很好奇，决定找出那个“金色逃犯”。

龙便想到了它在天空中看到的那股金色海水冒出来的地方。小镇居民坐上龙的背，在一望无际的大海上找啊找，找啊找。终于，他们来到一片特别安静的海域，发现了一点微弱的金光。

龙潜下去一看。原来，这里是一座很小很小的小岛，小得只有一座小房子那么大。就在这时，“扑通”一声，一条全身金灿灿、亮得刺眼的小鱼从海里跳了出来！它甩甩尾巴，溅起的水花像是金色的星星！更特别的是，它竟然长着一对大大的、看起来有点厉害的钳子，像螃蟹一样！

“哈哈——”金色小鱼得意地晃晃钳子，“是我干的。我最喜欢金色，亮闪闪的金色多漂亮。我要把整片大海都变成金色。这样，别的鱼都会被我的金光吓跑，这片大海就全是我

的了！”

### 四

原来，它想独占大海，做一条“黄金大王鱼”！

怎么才能阻止它再用魔法把大海变成金色呢？大家看着它闪闪发光的身体，有了主意：它那么喜欢金色，就用金色来吸引它！

小镇居民立刻行动起来。他们找来金色的纸，做出亮闪闪的金皇冠、金项链，戴在头上、脖子上，在金色小鱼面前晃来晃去：“小鱼小鱼，快看，多漂亮的金首饰呀！”他们还把发现的那个小岛连同上面的石头，都用颜料涂成金色，甚至建了一座小小的、金光闪闪的房子。房子里面，小床是金色的，小椅子是金色的，连小水杯都是金色的。整个小岛就像一块巨大的金子。

金色小鱼被这满眼的金光吸引住了，它看看居民头上的金首饰，再瞧瞧那座金光闪闪的小岛和房子，眼睛都变成了星星！

“这里更好，比大海里的金色更多。”它高兴地叫着，“嗖”地一下，摇着尾巴跳上小岛，快乐地钻进了小金屋！

从那以后，金色小鱼就幸福地住在它的小金岛上，玩着它喜欢的金色玩具。

大海小镇又恢复了平静，居民们又能快乐地喝着甜甜的海水了。

偶尔，大家还会划船去看看那条爱金色的小鱼。它还是在小岛边快活地跳跃，溅起一片片金色的水花，在阳光下闪闪发亮。

如果有一天你去大海上，或许也能看到这条金色的小鱼呢！

勇敢的小镇居民绝不放弃，他们决定想办法把金色的大海变回蓝色！

他们先去找森林之王——威风的大狮子。

狮子抖抖鬃毛说：“金色？真耀眼